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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Поняття стратегії є базовим у теорії 

стратегічного управління, оскільки саме вона є об’єднуючим механізмом 

цілей можливостей (потенціалу) та умов (зовнішнього середовища). 

Базуючись на цілях бізнесу, вона визначає засоби, за допомогою яких 

підприємство може перетворити свої стратегічні наміри в ринкові переваги, 

взаємодіючі з факторами зовнішнього впливу, без цього його ефективна 

адаптація до стратегічних змін в умовах невизначеності і мінливості 

середовища неможлива. Ситуація також ускладняється неузгодженістю 

процесів, які відбуваються всередині підприємств, неадекватному ринковим 

вимогам управлінню господарською діяльністю Стратегія допомагає 

підприємству вибрати свій раціональний шлях розвитку і створити 

найважливіші переваги у його функціонуванні: готує його до змін у 

зовнішньому середовищі; пов’язує його ресурси зі змінами зовнішнього 

середовища; прояснює проблеми, які виникають; координує роботу різних 

структурних підрозділів; покращує контроль на підприємстві. Для 

забезпечення ефективного функціонування підприємств виникає 

необхідність наукового обґрунтування стратегій їх розвитку.  

Дослідженню теоретичних і практичних аспектів формування 

ефективної стратегії розвитку та розширення сфер діяльності підприємства 

приділяється значна увага як зарубіжних, так і українських вчених, про що 

свідчать роботи І. Ансоффа, А. Томпсона, О. Виханського, А. Воронкової, М. 

Володькина, В. Герасимчука, А. Гречан, А. Градова, М. Зубця, І. Ігнатьєвої, І. 

Кириленко, Є. Ленського, В. Оберемчука, О. Пушкаря, М. Треньова, О. 

Тридіда, Р. Фатхутдинова, О. Ястремської та ін. 

Аналізу проблемних питань стратегії розвитку АПК України на 

державному та регіональному рівнях присвятили свої публікації такі 

науковці, як П. Гайдуцький, С. Дем’яненко, С. Зоря, І. Кириленко, М. 

Крижачківський, В. Месель-Веселяк, О.І. Михасюк, О. Могильний, П. 
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Саблук, І. Степаненко, Н.М. Ткаченко, В. Чеботарьов, В. Шлапак, В. 

Юрчишин. 

Результати досліджень з розробки стратегії та стратегічного управління 

підприємством визначили цілісну систему основних знань про стратегічний 

менеджмент. В той же час різноманіття підходів в науковій літературі 

спричинює відсутність єдності щодо визначення інформаційного 

забезпечення розробки стратегії підприємства та основних критеріїв 

ефективності її впровадження. Відповідно актуальними залишаються 

дослідження, пов’язані із забезпеченням економічного розвитку 

підприємства на основі формування відповідної стратегії управління. 

Метою магістерської дипломної роботи є визначення сутності та 

методичних основ розширення сфер діяльності підприємства для 

забезпечення довгострокової ефективності його функціонування на ринку, 

забезпечення його розвитку на основі підвищення стійкості, ефективності 

діяльності, збільшення масштабів виробництва, використання наявних 

стратегічних можливостей та укріплення конкурентних переваг.  

Відповідно до мети дослідження поставлено наступні завдання: 

 теоретичні основи формування стратегії розвитку підприємства; 

 аналіз розвитку товариства з обмеженою відповідальністю «одеський 

торговий дім «сонячна долина плюс»; 

 формування стратегії розвитку товариства з обмеженою 

відповідальністю «одеський торговий дім «сонячна долина плюс»; 

Вирішення вище наведених завдань передбачає застосування 

системного підходу до організації управління підприємством з урахуванням 

комплексності змін внутрішнього та зовнішнього середовища, отримання 

синергетичного ефекту. 

Об’єктом дослідження є розширення сфери діяльності в рамках 

відкриття спеціалізованого магазину «Сонячна долина». 

Предметом дослідження є теоретичні, методичні і практичні засади 

розширення сфери діяльності підприємства, економічне обґрунтування 
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стратегії розвитку підприємства (на прикладі ТОВ «Одеський торговий дім 

«Сонячна долина плюс») 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань у 

магістерській дипломній роботі використовуються наступні методи:  

1) порівняльний метод – при дослідженні сучасних підходів до 

визначення сутності окремих стратегій управління економічним розвитком 

підприємства; 

2) розрахунково-аналітичний та структурно-динамічний метод – при 

визначенні проблем, тенденцій і перспектив розвитку досліджуваного 

підприємства, а також при оцінюванні стану внутрішнього середовища ТОВ 

«ОТД «Сонячна долина плюс»; 

3) метод експертних оцінок – при визначенні основних характеристик 

зовнішнього середовища ТОВ «ОТД «Сонячна долина плюс». 

Економіко-статистичні методи  дослідження кон’юнктури ринку. 

Аналітичні таблиці щодо аналізу тенденцій розвитку ринку майонезу, та 

майонезного соусу: Виробництво майонезу та соусів по регіонах України за 

2016 рік; показники торгівлі майонезом, та соусом в Україні 2011-2016 роки; 

експортно-імпортний баланс майонезу та соусів за 2011-2016 роки 

За результатами проведеного дослідження було опубліковано статтю у 

збірнику наукових праць студентів ФЕУВ ОНЕУ№25 на тему: формування 

стратегії розвитку торговельного підприємства  
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті проведеного дослідження було зроблено наступні 

висновки: 

1. З огляду на той факт, що сучасна економічна ситуація 

характеризується високим ступенем невизначеності і ризику, сутність 

концепції стратегічного розвитку підприємства полягає у підготовці наявних 

ресурсів до можливостей, які відкриваються у майбутньому, шляхом 

застосування розгорнутого стратегічного аналізу і розроблення стратегічних 

планів з метою, шляхом своєчасної реакції і швидкої адаптації до 

непередбачуваних змін навколишнього середовища та вироблення продукції, 

яка буде визнана споживачем. 

2. Виявлено, що в умовах підвищеного ризику торговельним 

підприємствам найдоцільніше використовувати одну з таких стратегій: 

імітаційну, опортуністську чи оборонну. Вибір саме однієї з перелічених 

стратегій ґрунтується на необхідності залучення інноваційних технологій, які 

не потребують особливих витрат на дослідження і впровадження, але дають 

змогу упродовж певного періоду гарантовано зберегти стабільну позицію 

серед інших підприємств у техніко-технологічному розвитку. 

3. Оцінка майнового стану ТОВ «ОТД «Сонячна долина плюс» у 

2011-2015 рр. показує, що підприємство у 2012 р має тенденцію до зростання 

його розмірів, про що свідчить КЗМ>1. У 2013 та 2014 році тенденцію 

зниження його розмірів, про що свідчить КЗМ >1. А у 2015 знову тенденція 

зростання. Великий показник темпу зростання 2012 року 68,85 у зв’язку з 

тим, що підприємство було засновано у 2011 р. Оцінка ліквідності ТОВ 

«ОТД «Сонячна долина плюс» у 2011-2015 рр. розраховані показники: 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності 2011р.-0,03, 2012р.-0,01, 2013р.-0,01, 

2014р.-0,01, 2015р.-0; Коефіцієнт швидкої ліквідності 2011р.-1,03, 2012р.-

1,02, 2013р.-0,99, 2014р.-0,92, 2015р.-1,04 Таким чином, розраховані 
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показники оцінки ліквідності свідчать підтримання ліквідності у стабільному 

стані; Коефіцієнт абсолютної автономії або фінансової  незалежності 2011р.-

0,02, 2012р.- 0,01, 2013р.- 0,02, 2014р.- 0,04, 2015р.- 0,04; Коефіцієнт 

маневреності власного оборотного капіталу 2011р.- 1,22, 2012р.- 1,06, 2013р.- 

1, 2014р.- 1,04, 2015р.- 0. Оцінка фінансової стійкості свідчить про 

стабільний стан та оптимізацію оподаткування; Темп зростання обсягів 

реалізованої продукції 2012р.- 93,3, 2013р.- 8,9, 2014р.- 0,9, 2015р.- 0,4; 

Фондовіддача 2012р.- 1312, 2013р.- 242,1, 2014р.- 187,7, 2015р.- 82; 

Коефіцієнт  оборотності дебіторської заборгованості 2012р.- 0,98, 2013р.- 

1,91, 2014р.- 0,31, 2015р.- 0,31. Якщо робити загальні висновки щодо аналізу 

фінансових показників ТОВ «ОТД «Сонячна долина плюс»», то можна 

стверджувати про його стабільний фінансовий стан та наявність позитивних 

тенденцій щодо подальшого розвитку підприємства.  

4. Загальні показники виробництва жирової продукції в Україні за 

1 півріччя 2016 року були нижчими показників минулого року. Обсяги 

виробництва майонезу та соусів в 1 півріччі 2016 року знизилися на 

1634 тонни (2,7 %) і становили 59 935 тонн, проти 61 569 тонн в 1 півріччі 

2015 року. З давальницької сировини у звітному періоді було вироблено 

43,4 % маргаринової продукції та 70,0 % саломасу. Майонез та соуси з 

давальницької сировини в звітному періоді не вироблялися. 

5. Україна експортує майонез та соуси в безліч країн, але основна 

частина поставок припадає на, Молдову, Білорусь, Литву та Грузію. До 2015 

року основна частина експорту була у Росію За результатами 6 міс. 2016р. 

структура експорту значно зменшилась порівняно з 2015 р. Значно 

Зменшилася частка поставок в Росію, хоча, до 2015 року вона була головною 

країною-імпортером української продукції. 

6. Якщо говорити про імпорт продукції, то варто зазначити, що 

обсяги імпорту істотно поступалися обсягами експорту, що пов'язано із 

самодостатністю вітчизняного ринку соусів. Так, імпортна продукція 

становила лише 3,7% ринку. При цьому найбільша частка імпортної 
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продукції припадає на складні соуси, в цій категорії імпортна продукція 

становить 6,9%. Найменша частка імпорту на вітчизняному ринку майонезу. 

Так, імпортна продукція становить лише 0,39% ринку майонезу, при цьому 

єдиним великим постачальником цієї продукції в Україну була компанія 

Unilever, яка постачала майонез Calve з Росії. 

Для ТОВ «ОТД» Сонячна долина плюс» пропонується відкриття 

спеціалізованого магазину «Сонячна долина». 

7. З початку роботи у лютому і до кінця 2017 року прогнозовані 

доходи магазину «Сонячна долина» матимуть динаміку до збільшення з 

4464850 грн до 15357160,7 грн. Найбільший дохід у 4 кварталі у зв’язку із 

сезонним празднуванням новорічних свят, для майонезу цей період 

найприбутковіший. Надалі, з появою постійних покупців та ефекту від 

роботи рекламної кампанії, можна говорити про збереження цієї динаміки 

повільного зростання обсягу реалізації товарів магазином, що проектується. 

8. Аналіз даних показує, що чиста приведена вартість проекту 

створення спеціалізованого магазину «Сонячна долина» складає 223,8 тис. 

грн, тобто проект є прибутковим і з урахуванням вартості грошей у часі. 

Показники середньої норми рентабельності, індексу прибутковості проекту 

та внутрішньої норми рентабельності також свідчать про високу відносну 

ефективність інвестування коштів у створення спеціалізованого магазину, що 

розглядається, як в абсолютному значенні, так і зі зміною вартості грошей у 

часі. 

9. Для проекту створення спеціалізованого магазину «Сонячна 

долина» термін окупності складе 11 місяців, а з урахуванням вартості грошей 

у часі – 11 місяців, що є достатньо непоганим показником враховуючи 

специфіку бізнесу – необхідність постійного підтримання асортименту 

товару у самому магазині. 

10. Аналіз чутливості проекту проводився за допомогою 

спеціалізованого програмного продукту «Project Expert 6.2». вказує, що 

проект є найбільш вразливим до таких факторів, як ціни реалізації товарів, 
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що представлені у магазині, а також їх вартість при проведенні закупок. 

Тобто, з ціллю запобігання ризику понесення збитків або для зниження 

збитків від їх настання необхідно постійно проводити моніторинг 

закупівельних та продажних цін на товари, представлених у спеціалізованому 

магазині «Сонячна долина» задля збереження рівня маржинального 

прибутку. Проте можна говорити, що проект створення спеціалізованого 

магазину «Сонячна долина» є стійким, оскільки магазин відривається від 

завода виробника, який сам контролює ціни. 

11. За допомогою програмного продукту «Project Expert 6.2» 

визначає, що для беззбиткової діяльності спеціалізованого магазину 

«Сонячна долина» необхідно отримувати щомісяця дохід від реалізації 

товарів у розмірі 490 тисч. грн, що не є недосяжним показником, враховуючи 

такі чинники, як вигідне місце розташування магазину (вул. 

Пантелеймонівська, ринок Привоз). 

12. Метод Монте-Карло дає можливість оцінити ризик, пов'язаний зі 

здійсненням даного проекту. Згідно з розрахунками стійкість проекту до 

ризику складає 49,9%. 
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